

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 "

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

EL ANIVERSARIO DE LA REBELION

Un año de heroísmo, de sacrificios y de experiencia ha forjado el Ejército de la victoria

En las puertas de Madrid, dice el general Miaja, se va a resolver el porvenir de España

En su jornada de ayer, la Aviación republicana, siempre triunfante, derribó un trimotor y tres cazas enemigos

PALABRAS DE INDALECIO PRIETO

A los Ejércitos de tierra, mar y aire

Al cumplirse un año de la subversión militar, el ministro de Defensa Nacional se considera obligado a dirigirse a cuantos pelean para sofocar rebelión tan sangrienta.

Tremenda responsabilidad la de quienes la provocaron! Debiera bastarles el recuerdo de cuanto ha acaecido a lo largo de estos doce trágicos meses para sentir en el alma las mordeduras del arrepentimiento. Y no por el pecado inicial de su deslealtad hacia el régimen político que se dió libremente el pueblo, y al que prometieron acatar y servir, sino por los daños inmensos que la sublevación ha ocasionado a España.

Fue estúpida ceguera en ellos la de creer que podría repetirse el fenómeno de Septiembre de 1923 y que la simple actitud insurreccional del Ejército bastaría para que el país volviese a caer en la abyección de la dictadura. Quizá supusieran que sería suficiente el terror para domeñar la voluntad popular. Sin duda por eso, la sublevación llevó consigo desde los primeros instantes el cortejo de crímenes monstruosos en que la sevicia no reparó ni en la edad, ni en el sexo, ni en el número de las víctimas. Se equivocaron. No supieron medir la resistencia heroica que habían de oponerles las masas. En el período preparatorio de la insurrección se simultanearon dos errores. Uno, el de los que la preparaban bajo la esperanza de muy inmediato triunfo, y otro, el de quienes desoyeron los avisos de que iba a estallar, y cuando empezaron a darles crédito, fué para proclamar la convicción desdenosa de que el movimiento sería fácilmente abatido. El año cruento que ahora se cumple muestra a las claras la profundidad de esas dos equivocaciones, cuya coincidencia constituye el factor determinante de la situación terrible por que España atraviesa. Con una percepción más diáfana de la realidad, los primeros habrían vacilado ante la insensata aventura, y los segundos, habrían puesto todos los medios a su alcance para frustrarla, con lo cual, al disminuir de una parte los afares de rebelión bajo el temor de fracaso, y al reprimir, de otra parte, esos afares con las indispensables precauciones, la insurrección habría abortado o nacido sin una vitalidad que le fué proporcionada por los que, sin advertirlo, preparaban el ambiente en que podía lograr crecimiento.

En esta lucha espantosa, quienes combatimos a los insurrectos ejercemos un legítimo derecho de defensa, que no se contrae a la defensa de las instituciones republicanas y de las esperanzas de emancipación que dentro de ellas caben, sino a la defensa de la propia vida, ya que el enemigo, guiado por la venganza y a impulsos de la crueldad, busca el exterminio de cuantos no aceptan sus ideas tiránicas. Si desde el punto de vista jurídico tenemos razón, desde el punto de vista humano nuestra actitud de resistencia indomable está justificada de modo pleno.

Puede decirse que el ejército entero se alzó contra la nación. Sólo un puñado escaso de militares se unieron de corazón al pueblo. Los demás, o nos traicionaron antes o nos traicionaron después, tan pronto como las vicisitudes de la guerra les depararon ocasión de pasarse al enemigo.

El esfuerzo que en estos doce meses ha realizado el pueblo es verdaderamente colosal. Ahí está su obra genial, casi milagrosa, de crear un Ejército compuesto por cientos de miles de hombres sacándolo de la nada. Ejército que lucha sin otros auxilios que los de su formidable voluntad, su magnífico tesón y su fe indestructible en la victoria.

Los insurrectos, no obstante arrastrar consigo a la mayor parte de las unidades que constituían el antiguo ejército y de disponer de la casi totalidad de los elementos directores del mismo, han tenido que apelar al auxilio extranjero. Los caudillos rebeldes pasaron ya hace tiempo a segundo término. Les dirigen la guerra los Estados Mayores alemán e italiano. Tropas de Hitler y Mussolini invaden el suelo patrio, ayudando a una rebelión que se dijo producida para asegurar la independencia de España. Y el mismo sarcasmo cabe apuntar cuando vemos que los encargados de imponer la religión católica con viejas modalidades de intransigencia fanática, son legiones de marroquíes musulmanes.

Los rebeldes no se han detenido ante nada. Usaron de la crueldad con sus compatriotas y abrieron de par en par las puertas de España a invasores que desde hace mucho tiempo codiciaban nuestras riquezas naturales; aquellas precisamente sobre cuya libre disposición, y bien administradas, puede cimentarse la independencia española.

Los leales a la República pelean actualmente no sólo contra españoles facciosos, sino contra tres naciones, que, sin disimulo, les secundan: Portugal, Italia y Alemania. Así, la guerra, que empezó siendo una guerra por la libertad—con lo cual ya era nuestra empresa suficientemente gloriosa—, ha venido a trocarse en una guerra por la independencia. Aspiramos a ser independientes y libres. Sin independencia patria no hay libertad posible. ¡No seremos esclavos de nadie! ¡Nos sobra para no serlo dignidad, altivez y orgullo! En la contienda presente nos sentimos genuina representación de España, a la que no pueden representar quienes están vendiendo su soberanía

(Continúa en la página cuarta.)

ANIVERSARIO

La gigantesca lucha española por la independencia y por la justicia

Hoy hace un año que los generales españoles, tetrarcas de la soberbia, empezaron la rebelión precursora de un paroxismo trágico. De los acontecimientos pasados no hemos de hacer mención, que ningún corazón español honrado los olvida. Veamos nuestra situación actual, aunque el ayer siga siendo el hoy poblado de inquietudes y de exclamaciones. España, al Norte, al Sur, a los flancos, arde en guerra. El pueblo liberal, democrático, ansioso de una revolución humana, lucha contra razas desacordes, contra civilizaciones antitéticas, contra intereses irreconciliables. Las garras ensangrentadas y el pico hambriento del águila germana se clavan en exuberantes y magníficas regiones españolas. La Italia irrendencia, codiciosa de extensión, invade Andalucía y las Baleares, aunque ello le cueste dejar estelas de sangre decadente en nuestro territorio. Inglaterra permite que los mares milológicos manchen su azul mediterráneo con los crímenes de los barcos piratas, y con su política avara y cobarde protege los negros intereses del fascismo, e infiere a Santander la humillación de un bloqueo inhumano. Francia, a pesar de las sutiles afinidades de raza, no rompe el cerco autócrata de sus políticos llamados republicanos y socialistas, y sucumbe a los dictados de la hegemonía británica. Solamente Méjico—con este gran país sí que tenemos afinidades recónditas, originarias y concretas—y Rusia, que sabe de reivindicaciones justicieras, apoyan nuestro movimiento auténticamente nacional contra las ambiciones usurpatorias de Alemania y de Italia. En estas condiciones se desarrolla nuestra guerra de independencia. Un pueblo consciente de su misión, con su historia, con su cultura, con su religión, no puede ser despedazado como lo fué hace cerca de medio siglo—pérdida de las colonias—, para ser anexionado a poderes centrales, y tiene absoluto derecho a incorporarse a la vida individual de las naciones. Para eso guerreamos. Y nuestra sangre, vertida en los campos de batalla, es el argumento poderoso de nuestra reclamación a Europa.

Las armas republicanas tienen ya una prepo-

tencia eficiente. Las dirigen militares prestigiosos. Los primitivos milicianos se han norteado en el oficio de la guerra. Se obedecen los planes estratégicos del Estado Mayor: movimientos de tropas, fortificación de líneas, manejo de armas mecánicas y todos los aspectos de la feroz ciencia de guerrear. En nuestros campos rotos y martirizados, el Ejército popular—guerrero de militar sobre blusa de obrero—no lucha como los rebeldes de ejércitos mercenarios, ni por la supremacía de la fuerza, sino a impulsos de la fe grandiosamente sencilla del ideal liberador. Este pensamiento hace erigirse a nuestros soldados en los ataques a la bayoneta. Les guía el horizonte vivo del porvenir, y no los fantasmas de la tradición. Así es también el símbolo de nuestros jóvenes y heroicos aviadores, invencibles avanzadas de nuestra victoria, meteoros que abren el camino a nuestros guerrilleros, que esperan, al amparo de una cota, el momento del asalto. Ejército de tierra y Ejército del aire, que, por encima de todo anhelo de gloria militar, sabrán acabar con el cataclismo mecánico; sabrán matar la guerra—algún día, y alguien que no es posible señalar ahora, la matará en el propio vientre de Alemania y de Italia—, desencadenada por castas con galones y con cheques bancarios, logreros y explotadores de los que creen que el abuso tiene fuerza de ley. Nuestros soldados, finalmente, han adquirido la capacidad técnica necesaria para enfrentarse con los invasores y aun para hacerlos regresar, vencidos, a su tierra.

Así está la lucha en el interior de España. Fuera, alguien procura perpetuarla como si esperara aprovecharse de un nuevo trazado de líneas fronterizas arbitrario o de un desgajamiento de la unidad geográfica española. Para esos repugnantes conquistadores de despojos, encubiertos en Comités o al amparo de una política deformadora de la verdad, los españoles reservamos nuestro desprecio y les deseamos la asfixia dentro de la paz armada en que se desenvuelven, y que no tiene otra finalidad que esperar a que una nación, de la grandeza y de la riqueza de España, se quebrante para saciar en ella su avaricia mercantil.

LA NO INTERVENCION

Según Plymouth, la modificación del plan afectaría a la actitud del Gobierno británico

Londres, 17.—En la sesión del Comité de no intervención, lord Plymouth expuso los puntos de vista ingleses sobre el procedimiento de discusión. Cree que el Comité tiene plena libertad para discutir y modificar y admitir enmiendas; pero el Gobierno británico considera que los diferentes puntos del proyecto dependen unos de otros, y una omisión o ampliación esencial en el proyecto—dijo—afectaría a la actitud de la Gran Bretaña en cuanto a los otros puntos del plan.

«Uno de los principales objetivos de mi Gobierno es la reimplantación del control marítimo, idéntico o parecido al que existía antes de la retirada de los barcos alemanes e italianos.» En cuanto al control terrestre, consi-

dera que debe seguir el mismo sistema actual.

Insiste en la interdependencia de la retirada de voluntarios y del reconocimiento de beligerancia. Respecto de ésta, declaró lord Plymouth que tenía que acordarse por ambas partes, y que debe solicitarse la concesión de iguales derechos para aquellos que reconocen al Gobierno de Valencia—dijo—afectaría a la actitud de la Gran Bretaña en cuanto a los otros puntos del plan.

Pidió también que los Gobiernos asuman la responsabilidad de evitar accidentes navales, ya que una acción mancomunada en el mar es imposible. Terminó manifestando que es

necesario actuar con prontitud y con espíritu de colaboración.

Portugal, dispuesto a restaurar el control

Londres, 17. — Se ha publicado el escrito del delegado Montero, representante del Gobierno portugués ante el Comité de no intervención. En él se dice que su país está dispuesto a establecer otra vez los observadores en la frontera española, siempre que Francia haga lo mismo en la frontera francoespañola.

Hace suya la propuesta italiana de que los Estados americanos tengan representante en el Comité de no intervención.

El Papa aprueba los ataques al nazismo

Castelgandolfo, 17.—El Papa, al recibir la visita de un grupo de peregrinos de Chicago, ha dicho que el cardenal Mundellin tenía razón al atacar a los fascistas alemanes.

Parece que su santidad quería hacer pública su aprobación de la conducta observada por el mencionado cardenal, y ha aprovechado la ocasión que se le ha ofrecido por la visita de los peregrinos norteamericanos.

EL DESARROLLO DE LAS OPERACIONES

Fracasa un ataque de los moros sobre las posiciones del 18 Cuerpo de Ejército

El parte de las once de la noche

«CENTRO.—El enemigo actuó intensamente con aviación y artillería sobre las posiciones últimamente conquistadas por nosotros, sin consecuencias tácticas. De madrugada intentó un golpe de mano por sorpresa, a cargo de fuerzas moras, sobre posiciones de las que ocupa el 18 Cuerpo de Ejército, fracasando en el intento y sufriendo gran número de bajas.

NORTE.—Las baterías de costa de Santander dispararon contra el crucero «Almirante Cervera». La artillería enemiga cañoneó nuestras posiciones de Ploco Urilla, Oracha y Soquito.

En Vizcaya, sin novedad.

ESTE.—El enemigo, después de intensa preparación artillera, consiguió ocupar la posición del Coscojar, de nuestra línea de vigilancia.

Fuerzas de la 26 división ocuparon, durante la noche última, en el sector de Villada, la cota 302, puesto de observación fortificado del enemigo, así como la cota 280 de la Portillada, quedando nuestra línea en algunos puntos a cincuenta metros de los blocaos enemigos.»

Resumen de los servicios efectuados por la Aviación el día 17 de Julio

Un trimotor y un caza enemigos, derribados

Durante las primeras horas de la madrugada, varios aviones «chatos» realizaron cinco vuelos, con motivo de la presencia de aviones enemigos sobre Alcalá de Henares, atacándoles en diversas ocasiones e ignorándose el resultado de estos combates. Los aviones facciosos bombardearon el aeródromo de Alcalá sin causar bajas ni daños.

A las seis diez despegaron varios de nuestros cazas en Alcalá, ahuyentando a cuatro aparatos junkers y dos heinkels, que llegaron para repetir el bombardeo.

A las ocho fué bombardeado, por seis aparatos rápidos de gran bombardeo, un aeródromo al norte de Segovia, donde había varios aparatos. La misma escuadrilla realizó idéntico ataque sobre otro aeródromo al sur de dicha capital. También fué bombardeada la estación del ferrocarril en Segovia, ocasionándose grandes desperfectos.

Otra escuadrilla de la misma clase bombardeó a tropas enemigas en Talavera.

A las quince treinta despegaron seis «chatos» y quince «moscas», a causa de la presencia de aviones enemigos sobre Madrid. Entablaron combate con aparatos de caza monoplanos, biplazas y fiat, así como con los de bombardeo, que eran protegidos por aquellos. Fué derribado un fiat enemigo, cuyo piloto, que se lanzó en paracaídas, cayó en territorio nuestro, al norte de Madrid. Igualmente fué derribado un trimotor, que cayó en territorio enemigo, cerca de la Casa de Campo.

A las dieciocho treinta fué bombardeado el aeródromo de Gamonal, en Talavera.

A las diecinueve se bombardeó el aeródromo situado al suroeste de Aranda de Duero.

Uno de los «moscas» que efectuaron los servicios de esta tarde, participando en el combate aéreo, no ha regresado a su base.

En el Norte fueron derribados otros dos aparatos italianos

El jefe de las fuerzas aéreas del Norte comunica que nueve aparatos protegidos por otros tantos de caza bombardearon Santelices y Quiscedo. Los cazas monoplanos sostuvieron combate con cinco fiats, de los cuales fueron derribados dos, que cayeron en territorio enemigo.»

El general Miaja y los periodistas

Al recibir anoche el general Miaja a los periodistas les manifestó que en todos los frentes la jornada se había significado por una gran tranquilidad, aparte de los consabidos tiros.

«El enemigo—añadió—intentó un golpe de mano con un tabor de

Regulares. El propósito les fracasó, y el tabor ha pagado caro su osadía, quedando por completo aniquilado.

Y nada más dijo el general Miaja a los informadores de Prensa, de quienes se despidió con un gran optimismo sobre la marcha de nuestras operaciones.

EN EL FRENTE DE ASTURIAS

A pesar de las persecuciones de los barcos rebeldes, dos mercantes ingleses entran en Gijón

Gijón, 17.—A primeras horas de la mañana se presentaron ante el puerto de Musel los vapores mer-

cantes ingleses «Sarstone» y «Cantlestone-Caisle». Al mismo tiempo aparecieron los



buques piratas «Velasco» y «Plus Ultra», intentando dificultar la entrada de los mercantes, contra los cuales hicieron varios disparos de cañón. Dos de los disparos cayeron muy cerca de «Sarastone», cuando se hallaba ya en aguas jurisdiccionales. No obstante, el barco pudo entrar en el Musel.

Las baterías de la costa dispararon contra los piratas, que huyeron rápidamente en dirección Oeste.

El otro barco pidió auxilio a un buque de guerra del control que apareció a la misma altura del mercante, llegando a tiempo de protegerle.

El «Sarastone» había intentado ya días pasados entrar, sin conse-

guirlo, en el puerto de Santander. Procedía del puerto de Saint Nazaire, en lastre, para recoger evacuados. Trae a bordo algunos equipos sanitarios.

El «Cantlestone-Castle» procedía de Burdeos, y viene también a recoger evacuados.

A última hora también ha conseguido este otro mercante entrar en el puerto del Musel.

NO HAY NOVEDAD DESTACABLE

Gijón, 17.—En los frentes de Asturias hubo calma completa. No se ha registrado novedad destacable en ninguno de los numerosos sectores de los frentes de Asturias y León.

En el frente de Vizcaya

TRANQUILIDAD COMPLETA

Santander, 17.—En los frentes de Vizcaya hubo tranquilidad completa. La Aviación republicana realizó durante todo el día vuelos de reconocimiento, bombardeando también en algunas ocasiones los reducidos enemigos.

La artillería facciosa bombardeó

desde el Castillo de Aguilar nuestras posiciones, sin consecuencias. Las baterías leales replicaron adecuadamente e hicieron enmudecer a los cañones enemigos. También sobre estos frentes de Burgos y Palencia realizaron los aviones republicanos servicios de vigilancia y reconocimiento.

En el frente de Aragón

CONTINUAN LAS FUERZAS REPUBLICANAS MEJORANDO SUS ATRINCHERAMIENTOS

Barcelona, 17.—Comunicado de la mañana del jefe del Ejército del Este:

«Continúan las fuerzas propias mejorando sus atrincheramientos en las posiciones ocupadas al enemigo con arreglo a las órdenes recibidas. Se ha pasado a nuestras filas un alférez de Infantería.

EL ATAQUE REPUBLICANO DEL VIERNES A LAS POSICIONES REBELDES DE HUESCA

Paris, 17.—El enviado de Havas

en la línea rebelde de Aragón comunica que durante la jornada de ayer en casi todos los sectores las tropas gubernamentales desplegaron gran actividad. Realizaron un fuerte ataque sobre las posiciones rebeldes a algunos kilómetros de Huesca. En la operación participaron 10.000 hombres, una veintena de tanques, autos blindados y gran artillería. El eje de marcha, la carretera de Barbastro a Huesca, había sido preparado por un intenso bombardeo sobre las posiciones rebeldes.

La ofensiva republicana en el frente de Granada causó a los rebeldes grandes pérdidas

Londres, 17.—Comunican de Gibraltar a la Agencia Reuter que la ofensiva gubernamental en el frente de Granada ha causado a los rebeldes grandes pérdidas.

Los insurrectos se han visto precisados a pedir con toda urgencia refuerzos a Algeciras y Tarifa.

Las corridas de toros organizadas han sido suspendidas por razones desconocidas.

EN EL EXTREMO ORIENTE

Mientras China se aviene a discutir pacíficamente sus diferencias con el Japón, este país desarrolla sus preparativos guerreros

Medidas militares del Japón

Tokio, 17.—El ministerio de la Guerra ha ordenado a 1.000 oficiales de la reserva que estén preparados para incorporarse al primer aviso.

Shanghai, 17.—Se anuncia que varias divisiones, por un total de 100.000 hombres, han salido del Japón para la China del Norte y Corea.

Para el transporte de estas fuerzas han sido requisados 31 barcos.

Se espera un próximo ataque a Pekín

Nankín, 17.—Circula el rumor de que los japoneses tienen la intención de atacar Pekín.

Noticia alemana de la movilización china

Londres, 17.—La Agencia Reuter dice que las tropas del Gobierno de Nankín han entrado ya en territorio del Hopei, y se espera varias divisiones de Pao Ping Fua, a 16 kilómetros al suroeste de Tientsin.

Cualquier movimiento chino hiera la suspicacia japonesa

Londres, 17.—Comunican de Pekín a la Agencia Reuter que la entrada de las fuerzas chinas en Hopei es considerada por las autoridades niponas como una violación de la tregua de Tangué Ku, que aumenta la tensión de Oriente.

Los japoneses activan la construcción de un aeródromo en Ceng Tai, al cual han llegado ya algunos aparatos de bombardeo y de caza.

El Gobierno chino expone su deseo de un arreglo pacífico

Moscú, 17.—El embajador de China, Tsiang Tingku, ha visitado al comisario del pueblo de Negocios extranjeros, Litvinov, haciendo entrega de una nota del ministro de Negocios extranjeros de su país sobre la situación creada en China del Norte.

En esa declaración, el Gobierno chino señala la agresión y penetración de importantes fuerzas militares japonesas en China del Norte, afirmando que constituyen una violación evidente de la soberanía de China y están en contradicción con el acuerdo de las nueve potencias, el Pacto de París y el Convenio de la Sociedad de Naciones.

La nota dice que el Gobierno chino está dispuesto a resolver sus diferencias con el Japón por cualquier medio pacífico.

El embajador informó a Litvinov

que la nota era una comunicación análoga a la que se había entregado a todos los Estados firmantes del Pacto de Washington y del acuerdo de las nueve potencias.

El imperio nipón pretende establecer un control económico y militar en el Norte de China

Tokio, 17.—El corresponsal de la Agencia Havas ha realizado una investigación acerca de las autoridades militares, círculos diplomáticos, periodísticos, etc., del Japón para conocer su criterio.

Preguntados acerca del objetivo que persigue actualmente el Japón y cuáles pueden ser para este Estado las repercusiones interiores e internacionales de la operación, han manifestado:

«Que el objetivo actual del Japón es que Nankín acepte el control estratégico por el Japón de China del Norte hasta el río Amarillo, con vista a una garantía de protección del Manchukuo en el caso de un conflicto con la U. R. S. S. Establecer el control económico en lo posible para obtener una parte de las materias existentes en la región y en el mercado para la industria japonesa.»

En los círculos militares reconocen que China del Norte forma parte integrante de China; pero el Japón sólo desea el control, dejando la soberanía al Gobierno de Nankín. La conclusión sacada es que la situación en la China del Norte no es satisfactoria mientras subsista la hostilidad antijaponesa en el resto de China.

Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria

Se recuerda a las personas naturales o jurídicas que satisfagan o hayan satisfecho cantidades en recompensa de servicios o trabajos personales la obligación que tienen de retener la contribución de utilidades y formular las declaraciones juradas correspondientes ante esta Administración de Rentas públicas durante los quince días siguientes a la terminación de cada trimestre natural (las relativas, por tanto, al segundo trimestre del año en curso, hasta el 15, inclusive, del corriente mes), advirtiéndole que el incumplimiento de este servicio lleva aparejada la imposición de las penalidades señaladas en el artículo 26 de la vigente ley reguladora de la contribución de que se trata, de fecha 22 de Septiembre de 1932.

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

Las Comisiones del Parlamento celebran reuniones preparatorias

Ciento cincuenta plazas de pilotos de aeroplano

Valencia, 17.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional», en su último número, publica una orden circular convocando a concurso para cubrir 150 plazas de alumnos pilotos de Aviación militar.

El presidente del Consejo de Aragón, Joaquín Ascaso, visita al ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita del presidente del Consejo de Defensa de Aragón, Joaquín Ascaso, que iba acompañado de otros consejeros. Expusieron al ministro de la Gobernación algunos datos relacionados con la región aragonesa.

Más tarde, Zugazagoitia asistió al acto de la toma de posesión del cargo de presidente del Partido Socialista Obrero Español de Ramón González Peña.

Se reúne la Comisión permanente del Tribunal de Cuentas del Parlamento

Se ha reunido esta mañana la Comisión permanente del Tribunal de Cuentas del Parlamento, siendo presidida por el Sr. Martínez Barrio.

Asistieron los diputados Prats, Aliseda, Tejero y Díez Pastor. También se reunió la Comisión de gobierno interior de las Cortes.

Continúan las detenciones de elementos adversos al régimen

El director general de Seguridad manifestó que continúan las detenciones de elementos adversos al régimen, habiéndose realizado bastantes en Valencia. Dijo también que no había ocurrido novedad alguna durante las cuarenta y ocho horas últimas.

El Sr. Ortega recibió varias visitas, entre las que figuran la del diputado Baeza Medina, el ex director general de Seguridad Manuel Muñoz, el capitán Fabra y el coronel Vidal.

que se venía gestionando desde hace mucho tiempo sin resultado, ha obtenido en París el más franco éxito, puesto que fué aceptada por aclamación.

Contrasta esta distinción que ha sido hecha a España por las representaciones mundiales asistentes al Congreso de París, frente a la desestimación de que fué objeto la análoga proposición italiana.

Después de las sesiones técnicas, y principalmente con motivo del almuerzo con que la Delegación francesa invitó a los demás países, los delegados españoles fueron objeto de extraordinarias muestras de simpatía por parte de gran número de delegados extranjeros, que mostraron sus deseos de conocer, con detalles, la realidad española de estos momentos, dando nuestros representantes toda clase de explicaciones de lo que significa la lucha del pueblo español contra la traición de sus militares y contra el fascismo internacional.

ARMA DE AVIACION

Reclutamiento voluntario

Habiéndose dispuesto por la superioridad, «Diario Oficial» número 162, la incorporación a filas el día 1 de Agosto del reemplazo de 1937, pongo en conocimiento de los aspirantes voluntarios en el arma de Aviación que no podrán ser admitidos en nuestra arma como voluntarios los pertenecientes a dicho reemplazo 1937, así como tampoco podrán ser admitidos los demás individuos comprendidos en los demás reemplazos que estuviesen movilizados por orden del Gobierno de la República.

Cúmpleme participar, una vez más, que la recluta para nuestra arma queda abierta para los que tengan los dieciocho años cumplidos y no rebasen de los veinte años.

La documentación necesaria para solicitar el ingreso será la siguiente:

Instancia solicitando el ingreso. Certificación de nacimiento para poder saber exactamente la edad.

Aval político o sindical que diga concretamente que el aspirante—indicando nombre y apellido—es afecto al régimen.

El aval que venga de raspaduras no será admitido, y se procederá a dar la orden de detención del interesado.

El Juzgado o Consejo municipal que pusiera obstáculos o inconvenientes para extender estos certificados de nacimiento se considerará como sabotaje a la recluta, en cuyo caso se denunciará a este Comisariado para dar cuenta de ello donde proceda.

Murcia, 10 de Julio de 1937.—El comisario político, Antonio Cárceles.

FABRICA DE CAMAS DE ACERO

SOMIER

VICTORIA

JAEN, 25; teléf. 31258

VALVERDE, 8; teléf. 14878

MADRID

DISPOSICION OFICIAL

El trabajo de los extranjeros en España

Valencia, 17.—El ministerio de Trabajo ha hecho pública la siguiente nota:

«Teniendo en cuenta las actuales circunstancias, que obligan en muchos casos a que se cumplan rigurosamente, no ya la letra, sino el espíritu de la ley; siendo uno de esos casos todos los que se refieren al trabajo de los extranjeros en España, el ministro de Trabajo, D. Jaime Ayguadé, teniendo en cuenta las disposiciones vigentes sobre dicho importante extremo, ha acordado lo siguiente:

Motivos de apreciación notorios exigen que en las presentes circunstancias se cumplan rigurosamente y con plenitud de garantías las condiciones que el decreto de 29 de Agosto de 1935 estableció respecto de los trabajadores extranjeros empleados en obras o Empresas de toda clase y cualquiera que sea su situación actual. En atención a ello este ministerio ha dispuesto:

Primero. Que se observe estrictamente la prohibición de que los súbditos extranjeros trabajen en obras o Empresas españolas sin estar provistos de la carta de identidad profesional concedida por este ministerio, imponiéndose a los infractores lo que determina el artículo 12 del citado decreto.

Segundo. Los rectores o directores de toda clase de Empresas, ya se trate de patronos, gerentes o representantes sindicales, remitirán a este ministerio, en el plazo de veinte días, relación de sus trabajadores extranjeros, con expresión de la fecha en que, respectivamente, se les ha otorgado las cartas de identidad profesional.

Tercero. Los rectores o directores de toda clase de Empresas deberán solicitar las cartas de identidad profesional para sus trabajadores extranjeros que no estén provistos de ellas, en el plazo de quince días. Dentro del mismo término habrán de producirse las peticiones estipuladas con anterioridad a 1 de Diciembre de 1936.

Cuarto. También deberá solicitarse en el mismo plazo de quince días la renovación de las cartas de identidad profesional que hubiesen caducado por el trans-

curso de un año desde la fecha de concesión.

Quinto. Las cartas de identidad profesional otorgadas con posterioridad al día 18 de Julio de 1936, se someterán a revisión gratuita por este ministerio, pudiendo el interesado en el término de quince días.

Sexto. Las solicitudes de concesión, renovación y revisión de cartas de identidad profesional, habrán de ir acompañadas de un documento extendido por una entidad sindical o partido político antifascista, en el que se acredite la lealtad del solicitante al régimen republicano.

Séptimo. Todas las instancias se tramitarán con arreglo al decreto de 29 de Agosto de 1935, y con la intervención de las Delegaciones provinciales de Trabajo. Las Empresas radicantes en Cataluña dirigirán las solicitudes correspondientes a sus trabajadores por conducto de la Delegación especial de este ministerio establecida en Barcelona.

Un nuevo triunfo internacional de la España republicana

Durante los días 25 al 27 de Junio último se ha celebrado en París el Congreso Internacional de Carreteras, al que, en representación del Gobierno legítimo, han asistido el director general de Carreteras y Caminos, D. Silverio de la Torre, y el subdirector del Gabinete de Accesos y Extrarradio de Madrid, D. Juan Serrano.

Al mencionado Congreso han asistido 55 Estados, tratándose en él, entre otros temas, de la preparación del Congreso Mundial de Carreteras, que se celebrará en La Haya, en el mes de Junio de 1938.

La Delegación italiana propuso que para dicho Congreso mundial fuese reconocido como idioma oficial el italiano, siendo rechazada esta propuesta por unanimidad.

En cambio, fué aceptada la de la Delegación española para que nuestro idioma fuese considerado como oficial en dicha próxima reunión, y esta aspiración,

BANCO CENTRAL

ALCALA, 51

(Edificio de su propiedad)

157 SUCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.

CONFERENCIA DE UNIDAD

Por las reivindicaciones de la juventud

Se ha constituido, integrado por todas las organizaciones juveniles políticas, culturales, deportivas y premilitares de Madrid y provincia, un Comité organizador de la Conferencia de Unidad por reivindicaciones de la Juventud, y en su primera reunión ha tomado la decisión de dar a conocer a toda la juventud de Madrid y su provincia el acuerdo de celebrar esta Conferencia de Unidad, donde se espera que han de participar directamente representantes de las fábricas y talleres, del campo y del glorioso Ejército popular.

Que sirva esta primera comunicación que hacemos para que la Juventud antifascista, estrechamente unida, comience a colaborar con nosotros en la preparación de la Conferencia de Unidad por las reivindicaciones de la Juventud.

Madrid, 16 de Julio de 1937.—Cultura Popular, Frente de la Juventud, F. U. E., F. C. D. O., Alerta! Unión de Muchachos Madrileños, Juventudes Sindicalistas, Juventud de Izquierda Federal, Juventud de Unión Republicana, Juventud de Izquierda Republicana y Juventudes Socialistas Unificadas.

Unión Republicana

Agrupación de Madrid

Han tomado posesión de sus cargos los miembros del nuevo Comité ejecutivo municipal de la Agrupación de Madrid de Unión Republicana.

Sus primeros acuerdos han consistido en proclamar su sincera adhesión al Gobierno de la República y hacer patente a todas las organizaciones políticas y sindicales madrileñas la expresión de su solidaridad antifascista.

Aparté de dirigir un fraternal saludo a todos los correligionarios, se adoptaron importantes acuerdos en orden al desenvolvimiento interno de dicha Agrupación.

INFORMES DE CATALUÑA

El presidente Companys regresa muy bien impresionado de su visita al frente aragonés

Se suspende la manifestación antifascista por innecesaria

Barcelona, 17.—El secretario del delegado general de Orden público ha dicho que había sido suspendida la manifestación convocada para mañana, basándose en el criterio que tiene el Gobierno de no permitir se celebren manifestaciones, ya que el objeto que se persigue con las mismas es demostrar el sentimiento antifascista de la España republicana, ha quedado patentizado en cuantas ocasiones se han presentado, así como la perfecta penetración entre la retaguardia y el frente, motivando ello que el orden público sea una cosa efectiva.

Excelentes impresiones del presidente de la Generalidad al regresar de Aragón

El presidente Companys se ha mostrado muy bien impresionado de su visita al frente de Aragón.

—He sacado una impresión excelente en mi visita a los frentes aragoneses, habiendo comprobado la moral y el espíritu de abnegación de los soldados de la República, así como el intenso esfuerzo de jefes, oficiales y soldados.

«Las Noticias» coincide con «El Socialista» en sus juicios sobre el Consejo de Aragón

«Las Noticias» dice en su editorial:

«El Socialista» ha contestado a «C N T»: «Hay que reconocer que «El Socialista» es condescendiente para con el colega. Queremos decir correcto y elocuente a la vez. Nadie podrá tachar a nuestro querido colega de Madrid de emplear frases estridentes que puedan molestar a nadie. Se limita a decir la verdad. Pero si decimos que peca de condescendiente, sobre todo cuando habla del Consejo de Aragón, ya que dice que su labor le parece, lisa y llanamente, catastrófica, aunque, por ahora, no ha pedido su disolución. No podemos menos de manifestar nuestro acuerdo en todo lo que se refiere al calificativo que da a la actuación del Consejo de Aragón. Su actuación ha sido catastrófica a más no poder, y su disolución sería un gran bien, del que quedarían muy agradecidos todos los ciudadanos aragoneses y los que, sin serlo, los queremos bien. Si algún día se le ocurre al colega pedir la disolución del Consejo puede contar con nuestro voto.»

¿QUIERE USTED VER BIEN?

Use gafas ULLOA

ULLOA, OPTICO.—CARMEN, 14

LA ADHESION DE UN GRAN POETA

Juan Ramón Jiménez, en Cuba

La Habana, 17.—Al finalizar el ciclo de conferencias sobre España, organizado por el Círculo Republicano Español de esta ciudad, y en el que han tomado parte ilustres escritores cubanos, mejicanos y españoles, el gran poeta Juan Ramón Jiménez, expresó ante nuestro encargado de Negocios su profunda e incondicional adhesión al Gobierno legítimo de la República y al pueblo español. Las palabras de Juan Ramón Jiménez fueron acogidas con clamoroso entusiasmo por la multitud.

¡TODOS LOS PUEBLOS UNIDOS!

Madrid, cuna del heroísmo y capital de todos los perseguidos, nombre que millones y millones de bocas repiten con admiración y respeto, va a registrar en lo más hondo de sus entrañas un hecho trascendental para la historia de nuestra organización: el Congreso Popular de la Solidaridad, los días 23, 24 y 25 de Julio.

El S. R. I., organización que figura en la vanguardia de la lucha contra el fascismo, lanza un nuevo llamamiento, al igual que en Octubre del 34, a la conciencia de todos los hombres para que, estrechamente unidos, emprendamos victoriosas jornadas de fraternidad España, el país que huele las más gloriosas ha marcado en la historia de la civilización mundial, atraviesa unos momentos críticos y dolorosos por culpa de un grupo de aventureros internacionales que han invadido su territorio. Sus campos y ciudades, que tantos frutos dieron y reverdecieron en el Nuevo Mundo, se hallan cubiertos de sangre y de metralla; nuestras mujeres y nuestros hijos, canalicamente martirizados por las hordas de Hitler y Mussolini, llevan impresas en su cara las huellas dolorosas de crueldades refinadas; sus hogares son montones de ruinas, donde no se posa más que la muerte.

¡Es la obra del fascismo!

Nuestro Congreso popular será la reunión fraternal de todos los oprimidos; de nuestros héroicos combatientes; de todos aquellos que desean elevar ante el Mundo

El Ateneo llama a cuantos les interesa aprender o enseñar, pues su finalidad única es vulgarizar el saber y procurar la comprensión entre cuantos luchando juntos en los frentes de batalla es preciso que estén unidos en la retaguardia.

El recuerdo dedicado a los dos ateneístas muertos últimamente luchando por la misma causa, anarquista el uno y comunista el otro, fué hondamente sentido y emotivo.

su grito de protesta contra tanta villanía. De él han de nacer firmes decisiones que hagan emprender a todos los hombres amantes de la libertad y de la independencia de los pueblos el camino de la solidaridad.

«Hombres de todos los partidos y organizaciones antifascistas: Unidos más que nunca, formando un solo bloque, caminemos bajo la gloriosa bandera del Socorro Rojo Internacional para ayudar a las víctimas del fascismo!»

«¡Millares de hermanos nuestros, presos en las garras odiosas de los seres más crueles, nos exigen su libertad y la de sus hijos!»

«¡Obreros del campo y de la ciudad, por la libertad de todos los pueblos! ¡Junto a nosotros!»

«¡Viva la solidaridad internacional!»

«¡Viva el Congreso Popular!»

«¡Viva el Socorro Rojo Internacional—El Comité Provincial.»

Talleres de LA LIBERTAD

Teléfono número 27152

El curso de Política social

En el Ateneo se han leído dos lecciones más del curso de Política social, prologadas por Julio Noguera y versando sobre «El contrato de trabajo», la de Antonio de Vicente, y sobre «El control obrero», la de Manuel García Gerpe.

Esas lecciones serán ampliadas en tardes sucesivas en reuniones de íntimo y cordial tono, que se irán celebrando en la cátedra pequeña, donde se podrán cambiar impresiones, pedir aclaraciones y ampliar los temas con escritos que acaso pudieran ser convertidos en conferencias y lecciones suplementarias.

El Ateneo llama a cuantos les interesa aprender o enseñar, pues su finalidad única es vulgarizar el saber y procurar la comprensión entre cuantos luchando juntos en los frentes de batalla es preciso que estén unidos en la retaguardia.

El recuerdo dedicado a los dos ateneístas muertos últimamente luchando por la misma causa, anarquista el uno y comunista el otro, fué hondamente sentido y emotivo.

EN EL ANIVERSARIO DE LA GUERRA

comprad todos el libro

«UNICA GENERAL DE LA GUERRA CIVIL»

Recopilación de las mejores crónicas, que hacen de este libro

¡EL DOCUMENTO DE MAYOR ACTUALIDAD E INTERES!

En librerías, 6 pesetas

Edtado por la Alianza de Intelectuales Antifascistas para Defensa de la Cultura

Pedidos Calle del Marqués del Duero, núm. 7-MADRID

TEATROS Y CINES DE MADRID

BARCELO
MARANA, LUNES
PRIMER REESTRENO
PUERTO NUEVO
Un film en castellano,
por CHARLOT

SALAMANCA
MARANA, LUNES
REESTRENO SENSACIONAL
INFIERNO NEGRO
Por PAUL MUNI

BILBAO
MARANA, LUNES
EL FILM ESPAÑOL
La señorita de Trévez
Por ANTONITA COLOME
y MARIA GAMEZ

CARRETAS
MARANA, LUNES
Sensacional acontecimiento
El terror de Chicago
DIRECTA EN CASTELLANO

PRENSA
MARANA, PROGRAMA DOBLE
RUMBO AL CAIRO
La Verbena de la Paloma

TIVOLI
MARANA, LUNES
BUSCAME UNA NOVIA
DELICIOSA OPERETA

MADRID-PARIS
MARANA, LUNES
ALTA ESCUELA
UN GRAN FILM DE
RUDOLF FOSTER

MONUMENTAL
MARANA, PROGRAMA DOBLE
ALAS ROJAS
y
SIEMPREVIVA

EL TEATRO

Progreso: "Llama viva", drama en tres actos, original de A. Guzmán Merino; protagonista, Ana Adamuz

Fuimos al teatro con verdadera curiosidad y llenos de esperanza. Se daba el caso de ser un escritor el autor del drama, y además un escritor de talento; dos premisas casi desconocidas en el teatro actual. Declaramos de una vez para siempre que no nos interesan los dramaturgos que no saben escribir. Guzmán Merino sabe escribir y, por añadidura, posee un indiscutible temperamento de hombre de teatro. Repetimos que fuimos ayer al teatro Progreso con verdadera curiosidad. ¿Nos ha convencido o nos ha defraudado el señor Guzmán Merino? Vamos a verlo. Juan Francisco, un joven campesino tuberculoso, está locamente enamorado de su mujer, Consuelo. El se consume en la «llama viva» de una pasión sexual que la misma enfermedad exacerbada y la convierte en algo doloroso y amargo. Su impotencia física y la super-sensibilidad de un constante estado febril es campo propicio para las obsesiones.

Convertido ya el campesino enfermo en un monstruoso espejo de lo subconsciente, pronto vemos reflejados en la clara superficie de su carácter los pensamientos oscuros y tenebrosos que recorren, pese a la voluntad, las misteriosas galerías del alma. Y de todas, ninguna dentellada tan fuerte como la de los celos. Juan Francisco se coíplace en un dramático y terrífico juego de placeres—en pensar que su mujer puede engañarle. Y todo porque está enfermo. Y porque está enfermo él, cree que ella se retira a veces de su lado. El nota que no siempre está propicio al cumplimiento de sus deberes matrimoniales. A temores de contagio atribuye el imaginado y falso desvío de su mujer. Nada de esto es verdad; todo ello es flor nacida en el desierto páramo de una pobre naturaleza humana que va a morir. Consuelo adora a su hombre. La hermosa hembra lleva con inviolable dignidad el manto de su triste sobre los hombros de su juventud sacrificada. Consuelo resiste todas las tentaciones. No falta cerca de su oído la voz sinuosa de un alcahuete de oficio. Pero ella conoce cual es el camino de su deber, y como la mujer de Lot no se convertirá en sal por volver la cabeza.

Al lado de esta pareja protagonista, vive Inés, hermana de Consuelo, y enamorada silenciosamente, mansamente, del joven físico. Es un amor tan apagado, que no surge como luz hasta el final mismo, al enfrentarse las dos hermanas en los últimos momentos de Juan Francisco. Este muere, y su mujer considera que la muerte ha sido para él la liberación, salvarse del martirio de su «llama viva». Este es el drama en su línea recta,

ya que la acción, por sí sola, no tiene fuerza de primer plano. El Sr. Guzmán Merino ha escrito—y admirablemente—un drama. Pero el drama adolece—el talento del autor merece la verdad—de dos defectos principales. Primero, que el complejo «freudiano» del protagonista hubiera necesitado más amplio análisis y un diálogo de más sutiles maneras, que el autor no ha podido desarrollar en el ambiente rural elegido. Y segundo, que en el obscuro amor de la hermana se encontraba el verdadero drama, el gran drama, que al autor, ¡ay!, se le escapó de entre las manos. El señor Guzmán Merino deja para el final de la obra una situación dramática que podía haber sido valientemente manejada el nudo del segundo acto. La escena de las hermanas llega un poco tarde, ya que minutos después ha de morir la causa física y espiritual de la exposición. Ante el cuerpo vivo y caliente del macho hubiera podido tener interés el conflicto; de ninguna manera ante el despojo miserable de un hombre que agoniza. Tiene «Llama viva», unas escenas o inconscientes reminiscencias «ibsenianas», y en muchas escenas—primer cuadro del segundo acto—era evidente el recuerdo del estilo inconfundible de López Pinillos. El autor de «Llama viva» maneja—como aquél—la ironía, y la gracia mordaz y dura, como complemento de situaciones sombrías y alrededor de tristes y amargos personajes. «Llama viva» es un drama amargo—escrito con un noble sentido del arte—en el que el autor ha parecido de propio intento detener su pluma en los instantes en que los personajes podían remontar el vuelo. En «Llama viva» hubiéramos podido presenciar no ya un drama, sino una bellísima tragedia rural, si Juan Francisco—protagonista—no hubiera tenido junto a él a Consuelo y a Inés, empujadas en que ésta no estallase. ¿Quiere decir esto que el drama estrenado ayer en el teatro Progreso carece de valores y méritos suficientes? De ninguna manera.

Ya quisiéramos que todo lo estrenado y por estrenar tuviese el aliento, la honradez artística y la forma literaria del drama escrito por A. Guzmán Merino. La interpretación, muy justa. Ana Adamuz y Antonio Arnet, en primer lugar, como ilustre actriz encontró, como siempre, el tono y el acento necesario, y el notable galán—en un papel de primer actor—dió un firme y señalado paso en su carrera artística. Muy bien Balaguer y Juan Benítez, y discretos todos los demás. Muy bellos los decorados y la obra bien dirigida y puesta.

El público aplaudió ampliamente a los intérpretes y al autor, que se vio obligado a salir al proscenio repetidas veces. No sabemos si el público irá al teatro Progreso a escuchar «Llama viva» o preferirá las comedias «verdes», flamencas, o las de vulgares, fáciles y trasnochadas alusiones políticas. Allá él. Pero por ese camino la cultura artística tendrá que imponerse por decreto.

JOSE OJEDA

Espectáculos para hoy

TEATROS

ALCAZAR.—(Refrigerado.)—4,30 y 6,45, Tú gitano y yo gitana.
ASCASO.—(Vodéviles Laura Pinillos.)—4 y 6,30, Torremocha y Compañía.
BARRAL.—4,30 y 6,45, La casa de Salud.
CALDERON.—4 y 6,15, Ramper, Carmelita Vázquez, Niño Madrid, Balder, Inesita Peña y su Orquesta Palermio.
COMEDIA.—4,15, Los Cuatro Caminos.—6,30, ¡Tururú!
CHUECA.—4,30 y 6,45, En el pueblo mando yo.
ESLAVA.—(Loreto-Chicote.)—4 y 6,30, Generosa en los Madriles o Te has colao, Ladislao.
ESPAÑOL.—(Refrigerado.)—3,45, Santa Rusia.—5,45, concierto, recital de poesías, dos actos de Doña Perfecta y Santa Rusia y canciones escenificadas.
FUENCARRAL.—4, Luisa Fernanda.—6,30, El asombro de Damasco.
GARCIA LORCA.—5 y 7, grandioso éxito de Pompo y Thedy y Niña de los Peines, despedida de Tito, Lolita Granados y demás atracciones.
IDEAL.—5, La Dolorosa.—7, La del manojito de rosas.
JOAQUIN DIGENTA.—4,15 y 6,30, ¡Ole con pole!
LARA.—4 y 6,30, El sol de la humanidad.
LATINA.—(Refrigerado.)—4,30 y 6,45, El ruiseñor de Triana (con el Americano).
MARAVILLAS.—4,30 y 6,45, Los cardenales.
MARTIN.—4 y 6,30, Las ametralladoras.
PARDINAS.—4,30, Luisa Fernanda.—7, Benamor.
PAVON.—4,30 y 6,45, Ayer, frente al mar.
PROGRESO.—5, Daniel (reestreno)—7, Llama viva.
ZARZUELA.—(Opera española.)—6, Las golondrinas.

CINES

ACTUALIDADES.—(Refrigerado.)—De 11 a 9 (dos pesetas). Una hora contigo (por Chevalier).
ASTUR.—5 y 7, Estrictamente confidencial.
AVENIDA.—5 y 7, Tres lanceros bengalíes.
BARCELO.—5 y 7, En persona (por Ginger Rogers).
BELLAS ARTES.—De 11 a 5 y 7 (numeradas), Varieté.

BEHAVENTE.—De 5 a 9. Las manos de Orlac.
BILBAO.—5 y 7, El príncipe encantador.
CALATRAVAS.—(Refrigerado.)—De 11 a 3 y 5 y 7, La no intervención y Luis Candelas.
CALLAO.—A las 4 y 6,30, programa doble, El hombre león y El águila y el halcón (emocionante film de aviación).
CAPITOL.—(Refrigerado.)—4 y 6, El terror de la Inquisición (en español).
CARRETAS.—(Refrigerado.)—4 (1,50) y 6,30 (dos pesetas), Héroe de tachuela y La marca del vampiro.
CHAMBERI.—5 y 7, Ojos negros. DORÉ.—5 y 7, El 113 (en español, por Vilches).
DOS DE MAYO.—Desde las 5, Un lío de familia y El vengador de la frontera.
DURRUTI.—5 y 7, La posada del Caballito Blanco (en español) y Garden (tangos), Paquita Santacruz (bailes), Nazy, Hermanas Mary-Gloria (bailes) y Rosario la Cartujana (canciones).
ELCANO.—5 y 7, Duro y a la cabeza y Julieta Herma (canciones), Jualanso, Hermanos Llopis y Carmen del Cairo (bailes y canciones) y María Luisa Jiménez (la Venus de Oro).
ENCOMIENDA.—5 y 7, El conde de Montecristo.
FIGARO.—(Refrigerado.)—5 y 7, Amenza y La muerte de vacaciones.
FLOR.—5 y 7, Nido de águilas.
GENOVA.—5 y 7, Paso a la juventud (por Jan Kiepara y Marta Eggerth).
GONG.—Desde las 11, Un par de detectives.
GOYA.—De 3 a 5, infantil, Con Deuda de honor.—5 y 7, Yo he sido espía.
HOLLYWOOD.—4 y 6,30, La ciudad sin ley y Carmen Torr (bailes), Cepero y González, Rolland (malabarista), Rosita Crespo (canto y baile) y Carmen Flores.
MADRID.—Desde las 5, Dos fusileros sin bala (por Stan Laurel y Oliver Hardy).
MADRID-PARIS.—(Refrigerado.)—Desde las 11, Las quiero a todas (por Jan Kiepara).
METROPOLITANO.—5 y 7, El héroe público número 1.
MONUMENTAL.—5 y 7, La no intervención y Las mil y dos noches.
OLIMPIA.—5 y 7, Luis Candelas (en español).
PADILLA.—4,30 y 7, El vagón de la muerte.
PALACIO DE LA MUSICA.—Continúa desde las 5, 39 escalones.
PALACIO DE LA PRENSA.—Desde las 4, Campeón ciclista (por Bocazas) y Caballero por un día.
PANORAMA.—(Refrigerado.)—Desde las 11, Angelina o El honor de un brigadier (film español, por Rosita Díaz) y Mary Paz (bailes), Topete (excéntrico) y Nita Guerrí (canclonista).
PLEVEL.—De 5 a 9, El héroe público número 1.
PROYECCIONES.—5 y 7, Cinco cunitas e Isabelita Mar, Sepepe, Tony Kleys and Rossi y Anita Flores.
RIALTO.—(Refrigerado.)—4,30 y 6,30, Centinela, alerta (en español, por Angéllilo) y Hermanas Bra-

no.—Aprendiza de entrada, primera categoría, 2,50 pesetas; segunda categoría, 2,50; aprendiz admitida, primera, 4; segunda, 3,50; ayudanta, primera, 6,15; segunda, 5; ayudanta-oficiala, primera, 6,75; segunda, 5,50; oficiala, 7,50; segunda, 6,25; oficialas-auxiliares, encargadas y maquinistas, aumento 10 por 100 sobre el sueldo de oficialas.
Personal masculino.—Aprendiz de entrada, primera categoría, 3 pesetas; segunda categoría, 3; aprendiz admitido, primera, 5; segunda, 4,50; ayudante, primera, 8; segunda, 7; oficial, primera, 13,30; segunda, 12,50; mozos de cuadra, mozos en general, serenos, guardas y ordenanzas, primera, 12,50; segunda, 12,50; oficiales auxiliares, encargados y maquinistas, 10 por 100 más sobre el sueldo de oficial.

Este aumento de salarios es con carácter transitorio, no subsistiendo más tiempo que aquel que duren las circunstancias que lo motivan.
Las mejoras de todo orden que beneficien a los trabajadores se atenderán a lo dispuesto por la ley de Contrato de trabajo en vigor.

Todas cuantas dudas y reclamaciones surjan, los compañeros quedan obligados a hacerlas en el Comité de su Sindicato.

Sociedad de Herradores de Madrid (U. G. T.)—Hoy, a las nueve y media de la mañana, junta general ordinaria.
Agrupación Socialista Madrileña.—Los practicantes y enfermeras que no desempeñen ningún servicio de guerra, deben pasarse por la Secretaría, de once a una o de cuatro a cinco, antes del día 20.

Imprenta de LA LIBERTAD
Madera, 8

no.—Aprendiza de entrada, primera categoría, 2,50 pesetas; segunda categoría, 2,50; aprendiz admitida, primera, 4; segunda, 3,50; ayudanta, primera, 6,15; segunda, 5; ayudanta-oficiala, primera, 6,75; segunda, 5,50; oficiala, 7,50; segunda, 6,25; oficialas-auxiliares, encargadas y maquinistas, aumento 10 por 100 sobre el sueldo de oficialas.
Personal masculino.—Aprendiz de entrada, primera categoría, 3 pesetas; segunda categoría, 3; aprendiz admitido, primera, 5; segunda, 4,50; ayudante, primera, 8; segunda, 7; oficial, primera, 13,30; segunda, 12,50; mozos de cuadra, mozos en general, serenos, guardas y ordenanzas, primera, 12,50; segunda, 12,50; oficiales auxiliares, encargados y maquinistas, 10 por 100 más sobre el sueldo de oficial.

Los sueldos del personal de farmacias y laboratorios

La Asociación de Auxiliares de Farmacia y Laboratorios, U. G. T., y el Sindicato Unico de Sanidad, Sección de Farmacia y Laboratorios, C. N. T., nos remiten la siguiente nota:

«Desde el día 1 del presente mes, para los auxiliares y demás dependientes de farmacia, y desde ayer lunes, día 12, para los trabajadores de laboratorio, disfrutará unos y otros los sueldos y jornales que a continuación se detallan:

Farmacias de primera y segunda categoría.—Los sueldos de los auxiliares y demás dependientes que no excedan de 300 pesetas sufrirán un aumento del 35 por 100. En los sueldos superiores a 300 pesetas el aumento será del 25 por 100. Se exceptúan los mozos mayores de veintitrés años, que percibirán un sueldo mensual de 375 pesetas.

Los sueldos que actualmente disfrutaban estos trabajadores no podrán, con el aumento correspondiente, exceder de 500 pesetas. Estos salarios se entenderán como mínimos.

Laboratorios, personal femenino.

no.—Aprendiza de entrada, primera categoría, 2,50 pesetas; segunda categoría, 2,50; aprendiz admitida, primera, 4; segunda, 3,50; ayudanta, primera, 6,15; segunda, 5; ayudanta-oficiala, primera, 6,75; segunda, 5,50; oficiala, 7,50; segunda, 6,25; oficialas-auxiliares, encargadas y maquinistas, aumento 10 por 100 sobre el sueldo de oficialas.
Personal masculino.—Aprendiz de entrada, primera categoría, 3 pesetas; segunda categoría, 3; aprendiz admitido, primera, 5; segunda, 4,50; ayudante, primera, 8; segunda, 7; oficial, primera, 13,30; segunda, 12,50; mozos de cuadra, mozos en general, serenos, guardas y ordenanzas, primera, 12,50; segunda, 12,50; oficiales auxiliares, encargados y maquinistas, 10 por 100 más sobre el sueldo de oficial.

Convocatorias y avisos

O. S. R. de Tramoyistas.—Mañana lunes, a las tres de la tarde, reunión.
Sindicato Unico de la Industria de la Construcción (C. N. T.)—Se ruega pasen por Secretaría los compañeros que a continuación

se citan: Angel García, Gumersindo Rubio, Emilio Crespo, Antonio Alvarez, Luis García Clipa, Jesús Nevot, Silverio Estévez, Saturnino Manrique, Bernardo González Campos, Dionisio Moreno, Ramón Lacarabra Martín y Elicio Romero.
Insituto Lope de Vega.—Los alumnos que formalizaron su matrícula en Secretaría para el curso intensivo y que se hallan sin asistir a las clases por falta de local, quedan advertidos de que se ha habilitado provisionalmente para tal efecto el edificio de la Escuela de Aparejadores, sito en la calle de San Mateo, 5. Mañana, por la tarde, estará expuesto el cuadro horario de clases.
Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (C. N. T.)—Mañana, a las diez y media, asamblea general de la Sección de Vaqueros y Distribuidores en el domicilio social.
Juventud Socialista Unificada. El martes, día 20, a las seis y media, asamblea general de los militantes pertenecientes a Radio Chamartín.

Sociedad de Herradores de Madrid (U. G. T.)—Hoy, a las nueve y media de la mañana, junta general ordinaria.
Agrupación Socialista Madrileña.—Los practicantes y enfermeras que no desempeñen ningún servicio de guerra, deben pasarse por la Secretaría, de once a una o de cuatro a cinco, antes del día 20.

Imprenta de LA LIBERTAD
Madera, 8

SASTRERIA
TOLEDO, 101
Fuentecilla
Teléfono 71144

LIGERO

TALLERES COLECTIVOS
PRADO, 4
Teléfono 10204

Publicidad Domínguez
PLAZA MATUTE, 10

CARAMELOS
LA CHOCOLATERA : HUERTAS, 20

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS;
:: CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS ::

AUTOMOVILES
ESCUELA automovilista. Arenal, 23; saco carnet conductor rápida mente.

CAFES Y BARES
MAISON Doré, Alcalá, 22. Mariscos frescos a todas horas.
LA RIBERA, café bar. Plaza Nicolás Salmerón, 13; teléfono 77601.
CAFE de Pombó. Cervezas y licorosos. Carretas, 4; teléfono 14005.
CAFE Castilla. Café, bar, cervecería. Rosalía de Castro, 29; teléfono 11328.

CALLISTAS
CALLISTA domicilio, 3 pesetas; inyecciones, 1,50; teléfono 72623.

COLOCACIONES
OFERTAS oficial americanas. San Vicente, 35, Casa Serrano.

COMADRONAS
EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.
SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.
PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Gloriaeta Bilbao, 7.
PROFESORA partos, consulta reservada, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.
NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.
EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita, Hortaleza, 61. Provincias sello.
NORBERTA. Consulta reservada tarde, menstruación. Especialista. Ayala, 156.

COMPRAS
MAQUINAS Singer, pago bien. Reparaciones garantizadas. Alcalá, 164, entresuelo E; 61294.
NECESITO muebles pensión de todas clases, pie máquina coser; teléfono 30105. Hortaleza, 106.

CONSULTAS MEDICAS
ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.
MATRIZ, reconocimientos embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.
CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.
CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatocoria. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.
CONSULTORIO vías urinarias. —Príncipe Vergara, 22. Piel, venéreo, sífilis, blenorragia, impotencia. Diez-una, cinco-nueve.

CORSETERIAS
LA SULTANA, fábrica de corsés. Plaza Progreso, 14; teléfono 72425.
AL CORSE de Oro. Fajas gomas, caucho y sostenes. Fuencarral, 56; 15428.
LA IMPERIO. Corsetería de moda. Fajas goma y sostenes. Príncipe, 9; 25618.

DENTISTAS
DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

FERRETERIAS
VICTOR Martínez. Ferrería, hornillos y planchas eléctricas. Cardenal Cisneros, número 3; teléfono 32336.

FILATELIA
COMPRAMOS corrientes y conmemorativas España, todas cantidades. Pozas, 2. Librería.
COMPRO sellos España, Extranjero. Pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24.

HIGIENE
PRESERVATIVOS «La Ideal», Jardines, 23. Calidades superiores, varios precios.

HUESPEDES
ESTOS anuncios recibense, nueve a siete, Agencia Corona. Fuencarral, 63, entresuelo izquierda.

INSECTICIDAS
CHINCHES, cucarachas, desaparecen con insecticida El Ancora. El mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina 17; teléfono 26291.
QUIERE verse libre de chinches, cucarachas y moscas? Emplee el Ancora, el mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina, 17.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
MAQUINAS de escribir, cintas, papel carbón. Carretas, 5 principal
REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galdós, 9; teléfono 13829.

MENAJE DE CASA
ANTONIO Roldán. Aparatos eléctricos, vajillas, cristalerías, objetos para regalos, batería de porcelana, batería de aluminio. Conde Romanones, 1; Magdalena, 38; Mayor, 46; Estudios, 2; Madrid.

PATENTES
PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61, Madrid.

PRODUCTOS ALIMENTICIOS
CASA Severo, Pilar de Zaragoza, 26 moderno; teléfono 54970.

RADIO
RADIO Martínez, Fuencarral, 149. Aparatos de radio, material eléctrico, hornillos, cazos, etc.

RESTAURANTES
MESON del Segoviano. Cava Baja, 23 y 41.

SASTRERIAS
CRISTOBAL Benítez. Gran sastrería. Hortaleza, 64; teléfono 19847.

SASTRES
MODERNO taller sastrería. Hechuras traja desde 30 pesetas. Un fornes guardia Asalto, monos mecán.co; reformo trajes. San Vicente, 35.

TEJIDOS
ALMACENES Lavapiés. Tejidos en general Plaza de Lavapiés, 8, y Sombrerete, 1.

VENTAS
CASA Cereceda, Molino de Viento, 11; 13648. Efectos militares.

PROYECCIONES
MARANA, LUNES
Charlie Chang, en el circo
Y VARIETES CON PASTORA IMPERIO

ACTUALIDADES
MARANA, LUNES
CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN
El mejor film de gangsters

AVENIDA
MARANA LUNES, REESTRENO
El acorazado misterioso
ROBERT TAYLOR
y JEAN PARKER

CAPITOL
MARANA, LUNES
ESTRENO RIGUROSO

PALACIO DE LA MUSICA
MARANA, LUNES
SENSACIONAL REESTRENO
La kermesse heroica
UN GRAN FILM

DURRUTI
MARANA LUNES, REESTRENO
RODES,
EL CONQUISTADOR
Y VARIETES CON ROSARIO LA CARTUJANA

RIALTO
MARANA, LUNES
SEGUNDA SEMANA!
¡Centinela, alerta...!
en español, por ANGELILLO
Y VARIETES CON NEGRO AQUILINO y PATENA

¡NIBARRIOS MAJOS!
Un film español
cruel y fuerte
reflejo de
una sociedad
podrida

EL ANIVERSARIO DE LA REBELION

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE ESCRITORES

Presidida por un enorme retrato de García Lorca, se celebra una sesión de homenaje a España

Madrid es hoy la capital cultural de los pueblos civilizados

Paris, 17.—Solemnemente se celebran las sesiones de clausura del Congreso internacional de escritores para la defensa de la cultura, continuación de los recientemente celebrados en Madrid y Barcelona.

El público asistió en número de varios miles, pagando la entrada a cinco francos. La sala presentaba un brillante aspecto, presidiéndola un enorme retrato de Federico García Lorca, orlado con los colores de la República española.

El delegado español, José Bergamín, agradeció las palabras de solidaridad dirigidas a España y afirmó su convicción de que será finalmente ganada por la democracia.

Terminó diciendo que no ayudaría a España a aceptar para el Mundo la fatalidad de la guerra general.

El delegado español, José Bergamín, agradeció las palabras de solidaridad dirigidas a España y afirmó su convicción de que será finalmente ganada por la democracia.

Ahora parece surgir una corriente de ayuda y de rectificación de conducta por parte de algunas democracias. Pero no confíemos demasiado en ello.

En esta situación, al año de continuos e interminables combates, sólo queremos pedir de vosotros que intensifiquéis por todos los medios la ayuda a nuestra causa.

El Comisariado general de Guerra ha dirigido a los comisarios políticos un vibrante manifiesto de entusiasmo combativo y de seguridades en la pronta victoria final.

El Socorro Rojo Internacional también ha publicado un interesante manifiesto, resumen de un año de luchas heroicas por la independencia de España.

En el cine Capitol se celebrará a las diez de la mañana el homenaje que el Partido de Izquierda Federal dedica al Ejército de la República en su aniversario de lucha contra el fascismo.

para las mujeres y los hijos de todos.

Un año de lucha implacable en los frentes; pero también de exterminio del enemigo en nuestra retaguardia. De limpieza de nuestra causa, descubriendo al enemigo donde se encuentra, aplastando a las víboras, a los reptiles que quieren asestarnos puñaladas por la espalda y entorpecer nuestra marcha triunfal.

Un año de experiencias, a través de las cuales nuestro pueblo ha sabido dotarse de una dirección segura: nuestro actual Gobierno de Frente Popular. Balance de un año, tras el cual sólo aparecen augurios de victoria; dirección única firme; Ejército popular disciplinado, combativo, heroico; voluntad cada vez más fuerte de atacar, de vencer. Ahí están los resultados que empezaban a recogerse: Brunete, Villanueva de la Cañada, Qujorna, Villanueva del Pardillo.

El Ejército popular, nuestro heroico Ejército del Centro, ataca y vence. Ha iniciado su marcha, dejando atrás los amargos y duros días de las retiradas y de la defensa cerrada, para avanzar, avanzar siempre, sin descansar, hasta conseguir liberar totalmente a Madrid, hasta aniquilar en todo el país a los enemigos del pueblo de dentro y a los invasores extranjeros.

Al cumplirse el año de nuestra lucha dedicamos un recuerdo lleno de emoción y de agradecimiento a nuestros héroes caídos, prometiendo ante su tumba recoger el ejemplo, y con nuestras banderas desplegadas seguir en el combate por mayor tenacidad para poder vengarnos, afirmando una vez más que no cesaremos en nuestra lucha hasta conseguir la victoria y el exterminio de nuestros enemigos.

Saludamos también, con orgullo y alegría, a nuestra mil veces admirable Aviación, terror de los cuervos negros alemanes e italianos; a nuestros artilleros y a nuestros tanquistas, a nuestros soldados, jefes y comisarios, que tanta gloria han dado a nuestro país y que con tanto entusiasmo, disciplina, heroísmo y capacidad se disponen en estos momentos a cerrar con broche de oro la historia de nuestro Madrid invencible y que marcha hacia su liberación.

Y al saludar a nuestro Ejército popular y a nuestro gran pueblo queremos repetir nuestra confianza ciega en el triunfo, nuestra fe absoluta en reconquistar nuestra patria, aplastando a los invasores extranjeros y en reconstruir una España libre y dichosa.

Camaradas: La victoria es nuestra. Por muy duros que sean los combates que se avecinan. LA VICTORIA SERA NUESTRA. En las PUKK xzlllt xzflllt xzflllt xzflll puertas de Madrid se va a jugar seguramente el porvenir de España.

Fuisteis, sois invencibles. Podéis ser vencedores. En vuestra decisión, energía, disciplina, ardor combativo, radica el éxito y la posibilidad de conseguirle cuanto antes. Mirad hacia atrás. Vuestras mujeres, vuestras madres, vuestros hijos, todo el pueblo español os mira, confía en vosotros, lo espera todo de vosotros. Al ataque, pues. Golpead fuerte, como la canca. Marchad al combate con la cabeza alta, con el brazo crispado sobre vuestro fusil, y siguiendo el tiro maravilloso de nuestra Artillería, avanzando sin perder minuto después de los golpes poderosos de nuestra Aviación, asaltad las posiciones enemigas, pegados, mejor fundidos, con los tanques, con resolución, con rapidez, con audacia.

Soldados del pueblo, héroes de la libertad y de la independencia de nuestra patria! Se acerca el momento de demostrar al Mundo que las legiones enviadas por Hitler y Mussolini van a ser aniquiladas en nuestro suelo. España no será Abisinia. Los invasores extranjeros serán destruidos, y tras de su derrota surgirá una España libre y fuerte para los que trabajan, para los que quieren cultura, paz y libertad, para los antifascistas.

Al combate, soldados! Nuestro segundo aniversario tiene que celebrarse festejando la victoria de nuestro gran pueblo español. Al comenzar la lucha gritamos: ¡No pasará!

Mañana tenemos que gritar: ¡Vencimos!

Si en los primeros momentos las características de nuestra lucha tenían perfiles de guerra civil, pronto estos perfiles quedaron difuminados, presentándose como guerra imperialista, guerra de invasión, que sólo por la actitud de Gobierno vacilantes, y que se llaman sostenedores de las democracias, ha podido prolongarse, produciendo en nuestra España los efectos ya apuntados y amenazando con desencadenar la contienda más trágica que la Historia haya podido registrar.

Sólo sintiendo las ansias de liberación que sienten los antifascistas españoles es como puede darse el caso de que al año de lucha, orientados por su glorioso Frente Popular, puedan señalar muy acusadamente el camino de la victoria, mostrando con asombro al Mundo que no sólo saben destruir la bestia fascista, sino que saben también crear un Ejército que es carne del pueblo; una Aviación como la «gloriosa»; una Artillería como la que a diario nos da muestras de su eficacia; una Marina digna de las demás armas de lucha, y unos cuadros de mando capaces de todos los sacrificios antes de ver a España en manos de los invasores. Consecuencia de ello en todos los frentes, y de modo especial en el del Centro, donde los heroicos combatientes de nuestro Ejército regular han tomado la ofensiva para liberar a nuestro glorioso Madrid del cerco de las fuerzas del fascismo inva-

El Frente Popular se dirige a todos los demócratas del Mundo

En Valencia se ha hecho público el siguiente manifiesto: «A los Gobiernos y pueblos democráticos, a los antifascistas de todos los países:

El 18 de Julio se cumple un año de lucha heroica del pueblo español por la defensa de sus libertades y por la independencia de la patria. Un año de combates contra militares traidores a nuestro país y sacados de tropas extranjeras, enviados por el fascismo alemán e italiano para esclavizar y sumir a España en la barbarie.

La abnegación y los sacrificios realizados durante estos doce meses han templado el ánimo de nuestro pueblo, el cual, a través de sacrificios sin nombre, ha creado un Ejército de la libertad que lucha contra los provocadores de guerras y en defensa de la democracia mundial.

Ni el terror, ni los asesinatos, ni la destrucción llevada a cabo salvajemente por nuestros enemigos han intimidado a nuestro pueblo. Por el contrario, la ofensiva victoriosa de las armas republicanas ha transformado la consigna del primer momento de «No pasará» por la actual de «Pasaremos».

Manifiesto de las J. S. U. a la juventud española

El Comité Nacional de las J. S. U., con motivo del 18 de Julio, ha dirigido un manifiesto a la juventud española, en el que dice, entre otras cosas: «Nosotros hemos defendido y defenderemos con tesón revolucionario, el Frente Popular, como condición indispensable para alcanzar el triunfo sobre nuestros enemigos, y debemos declarar en este día solemne y glorioso que nuestros esfuerzos por la unidad no han sido estériles.

Bajo el peso de nuestro esfuerzo por la unidad, los dos grandes partidos Socialista y Comunista caminan con pasos seguros hacia la fusión total en un invencible partido único de la clase obrera.

¡Adelante por la victoria!

Dirigida a los jóvenes madrileños de los frentes de combate y de la producción ha publicado también un vibrante manifiesto la Juventud Socialista Unificada de Madrid, que no podemos publicar íntegro por la falta de espacio para recoger los extensos documentos que hemos recibido de todos los partidos y organizaciones antifascistas.

En este manifiesto se dice: «En este 18 de Julio podemos mirar con seguridad la situación. Nuestro tributo a la muerte no se ha pagado en balde. Nos conduce,

La C. N. T. habla al proletariado mundial

En Valencia, el Comité Nacional de la C. N. T. ha hecho público un manifiesto dirigido a la conciencia del proletariado mundial,

lectuales y hombres de ciencia, a los antifascistas y trabajadores del Mundo entero para que nos presten la máxima solidaridad y realicen los mayores esfuerzos para que termine la intervención de los fascismos alemán e italiano en nuestro país y para que el Gobierno legítimo de la República recobre sus derechos de adquirir las armas que necesite para la guerra, puesto que es el Gobierno que libremente se ha dado nuestro pueblo y que ha sido agredido cobardemente por el fascismo nacional y extranjero.

En España todos marchamos unidos contra el enemigo común. Si los Gobiernos y pueblos democráticos, si todas las fuerzas del progreso siguen nuestro ejemplo y se unen en ayuda a la España republicana, el fascismo retrocederá ante esta gigantesca muralla, donde se estrellarán los criminales designios del fascismo internacional, que amenaza gravemente la paz y la libertad de los pueblos.

Por la Ejecutiva del Partido Socialista Español, Ramón Lamoneca; por el Comité nacional de Izquierda Republicana, Antonio Jaén; por el Comité central del Partido Comunista de España, José Díaz; por el Consejo nacional de Unión Republicana, Ricardo Pardo; y por la Ejecutiva de las J. S. U., Segis Alvarez.

En esta situación, al año de continuos e interminables combates, sólo queremos pedir de vosotros que intensifiquéis por todos los medios la ayuda a nuestra causa.

El Comisariado general de Guerra ha dirigido a los comisarios políticos un vibrante manifiesto de entusiasmo combativo y de seguridades en la pronta victoria final.

El Socorro Rojo Internacional también ha publicado un interesante manifiesto, resumen de un año de luchas heroicas por la independencia de España.

En el cine Capitol se celebrará a las diez de la mañana el homenaje que el Partido de Izquierda Federal dedica al Ejército de la República en su aniversario de lucha contra el fascismo.

Los oradores serán Carlos Alvarez, por el Consejo nacional de la Juventud; Luis Civil, consejero del Ayuntamiento de Madrid; Fabián Talanquer, por el Comité municipal; Manuel de la Torre y Egüía, secretario político del Consejo nacional; José Franchy Roca, presidente del Consejo nacional, y Crispulo M. Quiñones, presidente del Comité municipal, que presidirá.

nia. A esa venta vienen entregándose los rebeldes que, bajo el deseo obsesivo de vernosnos, no dudaron en aceptar la colaboración armada de Italia y Alemania.

Sólo triunfando nosotros será posible expulsar del suelo español a italianos y alemanes. Si fuéramos vencidos, la rapacidad de ambos países convertiría a España en una colonia. La victoria de los facciosos daría efectividad a la hipoteca que, con su apoyo, han establecido Italia y Alemania sobre nuestra nación.

El despotismo, siempre execrable, es mil veces más repugnante cuando se ejerce por gentes extrañas. Ello riñe con el espíritu de España, madre de naciones. La locura de algunos españoles la ha puesto en trance de llegar a que sufra tamaña afrenta.

La guerra es áspera; la guerra es dura. Resistir, únicamente resistir por nuestra parte, equivale a vencer. Pero hay que anticipar el triunfo para cortar el reguero de sangre y para que no se derrumbe nuestra economía, hundiéndonos en la miseria. Hay que apresurar la paz adelantando la victoria.

¡Soldados de tierra, del mar y del aire: A vosotros os corresponderá por entero esa gloria! ¡Conquistadla! No lucháis por los fueros de una dinastía ni por los privilegios de una clase social; lucháis por la libertad y por la igualdad. ¡Implantadla! Haced que España sea sede de ellas y que pueda, luego de arraigadas indestructiblemente en su suelo, expandir sus frutos por el Mundo, del mismo modo que hace siglos abrió camino a la civilización.

¡Soldados de la República: El Mundo os contempla; la Historia os aguarda! ¡Soldados de la República: Adelante!

Madrid, 17 de Julio de 1937.—El ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto.

Hoy hablará al país el presidente de la República

Hoy, día 18, aniversario de la guerra de nuestra independencia contra la invasión de las tropas que Hitler y Mussolini han enviado a España, el presidente de la República, D. Manuel Azaña, pronunciará un discurso dirigido a todo el país.

La hora del acontecimiento será las doce del día.

HABLAN LOS MANDOS MILITAR Y POLITICO

A todos los combatientes del Ejército del Centro, en el primer aniversario de la criminal insurrección fascista

¡Jefes, comisarios, soldados! ¡Héroicos hijos del pueblo español! Una sola voluntad, una única y firme convicción, un unánime canto de triunfo. ¡Pasaremos! ¡Pasaremos! ¡Pasaremos!

Camaradas: Hoy hace un año que la vida de nuestra querida patria se ve terriblemente conmovida; centenas de millares de los mejores hijos del pueblo español se encuentran fuera de las fábricas, del campo, separados de sus hogares, de sus compañeras, de sus hijos, y se juegan su vida en los campos de batalla, oponiendo una barrera heroica a los bandidos invasores alemanes e italianos, que habiendo provocado la insurrección de los generales reaccionarios y fascistas quieren repartirse nuestro suelo y aniquilar las libertades del pueblo.

Un año de lucha por la independencia de nuestro país. Un año de esfuerzos gigantescos, de sacrificios admirables, de heroísmo de epopeya, han conseguido que las garras de los cuervos nacionales y las pezuñas sangrientas de los intervencionistas alemanes e italianos sólo se hayan podido clavar y destruido una parte de nuestro territorio nacional; pero conservando, en cambio, para nuestro pueblo una gran parte de nuestra patria.

Un año de luchas magníficas. Frente a poderosos ejércitos invasores, italianos, alemanes; de moros, requetés, legionarios y falanngitas, bien dirigidos y dotados de numerosos y modernos armamentos, el Ejército del Centro, espontáneamente primero y más tarde superándose en heroísmo, disciplina y organización, ha sabido escribir las más bellas páginas de nuestra historia; Carabanchel, la Ciudad Universitaria, Las Rozas, el Jarama, Guadalupe, son otros tantos episodios de la gesta más grande de nuestra época, orgullo de nuestro pueblo antifascista y admiración del Mundo entero la defensa de Madrid.

Un año de admirable espíritu de sacrificio. Durante él, millares de nuestros mejores hermanos han hecho el ofrecimiento de su vida y derramado su sangre generosa para contribuir a aniquilar a los invasores fascistas, esclavizadores y asesinos de milla-

El discurso, cuya trascendencia en estas circunstancias no necesitamos encarecer, será retransmitido por todas las estaciones de radio de Madrid y provincias.

Para que puedan prestar los madrileños la debida atención a las palabras del jefe del Estado, Izquierda Republicana ha suspendido el acto público anunciado para hoy.

Al pueblo de Madrid

La conquista de la República democrática por las masas laboriosas de nuestro país caló tan hondo en el sistema económico que las clases privilegiadas tenían estatuido, que éstas, por primera vez, vieron que se cuarteaban los pilares, amenazando un derrumbamiento vertiginoso de una sociedad que, si en épocas pasadas ha cumplido su misión histórica, en la época presente el pensamiento

creador de los trabajadores ha superado y no habrá fuerza que detenga la creación de una sociedad más justa.

Ante esto, las fuerzas reaccionarias y fascistas españolas, alentadas y financiadas por Hitler y Mussolini, se levantan en armas contra las masas democráticas y sus conquistas, para hacer de nuestro pueblo una colonia de Italia o de Alemania.

En esta situación, al año de continuos e interminables combates, sólo queremos pedir de vosotros que intensifiquéis por todos los medios la ayuda a nuestra causa.

El Comisariado general de Guerra ha dirigido a los comisarios políticos un vibrante manifiesto de entusiasmo combativo y de seguridades en la pronta victoria final.

El Socorro Rojo Internacional también ha publicado un interesante manifiesto, resumen de un año de luchas heroicas por la independencia de España.